

优化发展软环境 打造省域新强县

——洮南市软环境建设综述

●张洪波

近年来,洮南市委、市政府始终把“放管服”改革作为软环境建设的“先手棋”和“当头炮”,提升行政服务效能,优化安商富商环境,为企业“松绑”、为市场“腾位”,助推县域经济“三连跳”。

“我们要抓住被评为全省软环境建设标兵单位的有利契机,真正把优化发展环境作为一项‘永不竣工的工程’,只有进行时,没有完成时。”洮南市委书记薛智金说。

打好“放”字牌,为市场主体“腾位”

深入推进商事制度改革,严格落实注册资本认缴制、市场主体住所登记制度、“先照后证”等改革措施,最大限度地解除了市场主体的准入束缚。推行“五证合一”“多证合一”、证照分离等改革,降低市场准入“门

槛”,释放了大众投资创业活力。推行简易注销登记改革,解决“入市容易退出难”的问题,营造宽松便捷的准入退出环境。目前,洮南市企业开办时间压缩至3天,比国务院提出的8.5天减少64.7%。截至2018年11月末,全市市场主体数量达到29075户,增长3991户,增长率15.91%。

按照“受办分离”新模式,扎实推进“只跑一次”改革,统一设计制作《只跑一次事项服务指南》,进一步简化办事程序,合并办理环节,砍掉无谓证明,压缩办理时限,在法定时限基础上最低再压缩50%,初步形成了“一窗受理、集成服务”的设计目标,极大方便了群众。去年以来,调整公布两批次群众和企业办事事项1905项,“只跑一次”事项1757项,实现比率为92.23%。

念好“管”字经,为民营企业“松绑”

积极推动“双随机、一公开”改革,成

立了“双随机一公开”领导小组,不断创新监管方式,实现了双随机监管事项的全覆盖,坚决防止多个部门反复检查,真正减少对企业正常生产经营活动的干扰,切实减轻企业负担。截至目前,洮南市28个执法部门已经全部建立了本部门的“一单两库一细则一计划”,共完成随机检查60次,开展联合检查14次。

持续开展涉企“四乱”专项检查,结合全省开展的作风大整顿活动,聘请有资质的第三方评估机构,利用一个月时间,采取明察暗访、模拟群众办事、发放调查问卷、调阅监控录像等方式,对全市涉软部门和各类政务大厅工作作风、工作效率、服务态度、执法检查、“只跑一次”改革等,进行了综合评估,评估结果移交市纪委监委处理,着力整治门难进、脸难看、事难办,不作为、慢作为、乱作为及“吃、拿、卡、要”等现象。

以纳税人满意为标准,依托科技手段,创新服务理念,从纳税人办税体验出发,引进自助办税终端和定额发票自助领取终端等先进设备,提升效率约50%,切实增强纳税

人使用感和获得感。同时,聚焦“破、立、降”,广泛宣传各项税收优惠政策,组织人员深入企业和个体工商户,收集第一手资料,准确掌握做决策,理清问题定措施,确保各项税收优惠政策的落实。目前,已为各类企业及个人减免各项税收达2.84亿元。

唱好“服”字戏,为招商引资“解绑”

深入开展解放思想推动洮南高质量发展大讨论活动,牢固树立“为投资者服务就是为发展服务”的理念,着力破除“怕”字当头、因循守旧的保守观念,树立打破常规促发展、敢为人先求发展的创新意识,对重点项目认真落实代办办制度,为企业设路标、清障碍,营造了合规审批“无梗阻”、项目推进“无拖延”、守法经营“无干扰”的良好环境,做到了主动服务、上门服务、全员服务。在全市各级干部转变思想、扎实苦干共同努力下,去年共开工建设重点项目103个,其中,5000万元以上项目21个,亿元以上项目18个,预计可完成固定资产投资47.9亿元,同比增长7%。

探索建立政府协调引导、部门联系扶持、金融机构主动服务、企业诚信发展“四位一体”的联动机制,定期向银行机构通报经济发展形势、重点项目和投资方向,向企业反馈金融政策、资金投向、重点贷款运行质量等信息,帮助解决银企信息不对称的问题。截至去年11月末,全市各金融机构向企业和个体工商户发放贷款99亿元,有效帮助企业解决融资难问题。

民生话题

压缩企业审批时间须拆除“隐形门槛”

●新华社记者 李劲峰

提交开办店铺的审批申请,需要街道先出具证明;在产业园办企业,得拿到有关部门审批的“入园表”才能登记注册……在国务院明确要求大幅压缩企业开办时间、工程建设项目审批时间的前提下,一些地区仍出现设置审批“隐形门槛”、不同职能部门“流程打架”等现象,导致政策落实打折扣。

工程建设项目审批手续多、办事难、耗时长等问题,一直是企业反映的办事堵点和痛点。为此,国务院明确要求,到今年上半年全国实现“企业开办时间减至8.5天”,试点地区工程建设项目审批时间压缩一半。通过审批流程再造、简化手续程序等举措,各地企业开办与项目建设审批时间明显压缩。然而,有些地方自行设立前置条件、部门程序“打架”令一些企业依旧面临“审批长跑”。

这些“隐形门槛”“流程打架”极易让审批时间压缩变成“数字游戏”。企业依旧得多跑腿、反复跑,费时费力,政策获得感大打折扣。加上很多前置审批事项,缺乏标准、要求模糊、透明度低,极易形成寻租空间,滋生腐败。

此般乱象背后,一方面是政策落实选择性执行,一些地方对好压缩、好完成的事项纳入审批时限范围内,有挑战、有利的事项则列入前置审批,如此既能完成任务,又简单省事;另一方面是部门利益驱使,在行政审批制度改革中,对审批权力不愿放,审批流程不愿改,打着工作需要、加强监管等幌子,依旧我行我素。

企业开办、项目建设的便利度,是评价营商环境的重要指标。推动企业审批时间压缩落实到位,消除“隐形门槛”和“流程打架”,需要前期规范、后期监督两端发力。在科学评估基础上,对审批事项与审批流程进行系统清理,对没有法律法规依据设立的审批事项一律取消。采取有效措施倒逼部门之间打破利益藩篱,实现信息共享,推广联合审批、联合验收等方式,以“刀刃向内”的勇气进一步压缩全流程审批时限。

此外,监督也应及时跟上。对违规设置前置审批事项相关“土政策”,放任流程打架,在压缩时限上玩“数字游戏”等情况,及时督促整改。该通报的通报,该问责的问责,确保中央政策早落实、早见效,让企业在良好的营商环境中享受更多便利,提升获得感。

白城市妇联举办“树文明新风 结鹤城良缘”联谊活动

本报讯(记者吴冰)为给机关企事业单位单身适婚男女青年创造相识相知机会,促进单身青年间的相互交流,日前,由白城市妇联主办,白城碧桂园房地产开发有限公司、创世情缘等企业承办的大型联谊活动——“树文明新风 结鹤城良缘”在白城碧桂园凤凰俱乐部举行。此次活动吸引了来自机关企事业单位、白城军分区及市教育卫生金融系统、大型国有公司的200名优秀单身青年参加。

活动现场,丰富的趣味游戏使联谊会充满了欢快喜庆的氛围。单身青年们在游戏中增进了了解,为建立友谊和进一步发展感情奠定了基础。据了解,此次活动共成功牵手18对。一直以来,市妇联高度重视家庭建设,不断强化家庭文明构建,以家庭“小和睦”夯实社会“大平安”,为白城稳定发展提供坚强保障。

镇赉县社区党工委司法所开展扫黑除恶排查走访活动

本报讯(记者姜宁)日前,镇赉县社区党工委司法所按照县司法局及社区党工委工作要求,对社区矫正人员、社区戒毒(康复)人员和安置帮教期内的刑满释放人员等特殊人群进行扫黑除恶教育学习及排查走访活动。

活动中,他们加强与辖区派出所联系,开展社区矫正人员、社区戒毒(康复)人员和刑满释放人员信息全员核查,确定重点人员,明确管控对象;组织社区网格员逐个走访社区矫正人员和社区戒毒(康复)人员及刑满释放人员的家庭,深化扫黑除恶宣传,并详细了解社区矫正人员和社区戒毒(康复)人员及刑满释放人员的工作生活情况,掌握思想动态,同时要求社区矫正人员、社区戒毒(康复)人员严格遵守规定,及时发现、报告案件线索,主动配合有关部门做好工作,确保扫黑除恶专项教育学习落到实处。此次共排查走访27名重点人员,摸清了情况、掌握了实情,并通过宣传扫黑除恶相关知识、专题教育学习,有效预防了脱管、漏管和刑满释放人员重新违法犯罪情况的出现,促进了辖区和谐稳定。

扫黑除恶进行时

本报讯(刘砚则 王涛 陈宝林)日前,白城医学高等专科学校主要领导,来到学校包保的大安市丰收镇新乐村走访调研并看望贫困户。

贫困户王洪印一家三口,妻子患病,孩子智障,只能靠他一人劳动。王洪印有做豆腐的手艺,他家的豆腐坊远近闻名。医高专领导鼓励他要发挥自己的专长,保证豆腐质量,尽早致富。

去年刚入秋,一场无情大火将村民王洪印家的房屋烧毁,财产损失严重。医高专知道情况后高度重视,利用半个月时间帮助王洪印一家重建了新居。“王洪印家一场大火,火烧旺运。现在他的房子是新乐村最好的。”村干部说。看到农家整洁的院子和院子里屯着的四万多斤玉米,医高专领导鼓励王洪印继续努力,早日奔小康。

三方捆绑式扶贫,让新乐村面貌发生了巨大变化。接下来,医高专还将在扶贫政策不变、扶贫力度不减、驻村工作队不撤的情况下,围绕改善村容村貌、加大环境整治力度和不断增加产业扶贫效益等方面,制定好2019年规划,进一步改善新乐村村民生产生活状况,为乡村振兴战略实施奠定良好基础。

寒冬有春意 情暖村民心

白城经开区违建“大棚房”拆除工作初战告捷

本报讯(王剑锋 国明明文/摄)

为进一步贯彻落实中央和省、市关于“大棚房”问题专项整治行动的工作要求,坚决遏制农地非农化现象,日前,白城经开区集中开展了强制拆除违建“大棚房”专项行动。

经开区党工委高度重视“大棚房”工作,专门召开专项行动动员部署会议,制定了实施方案,明确了各部门职责,提出了多部门联合出击,通力合作,迅速解决问题的

工作方针。

拆除现场,经开区主要领导靠前指挥,西郊办事处及区建设局、征收办等10余个部门,共计200余人参与行动。由于前期政策宣传到位,摸排摸底数清晰,行动准备充分,人员分配合理,使拆除工作秩序井然,顺利展开。当日下午,仅西郊办事处保平村就拆除违建“大棚房”19户,拆除总面积4365平方米,使这次专项行动取得了阶段性成果。



洮南市富文街道办事处富强社区调解居民纠纷 促进邻里和谐

本报讯(记者汪伦)前不久,洮南市富文街道办事处富强社区发生一起邻里纠纷事件,经过社区调解员的劝解,纠纷被成功调解。

古海臣和史永森是富文街道办事处富强社区居民,史永森主营卖鱼虾,每天需要给鱼虾换水,换下来的水直接流到胡同过道,因天气变冷,水结成冰,给出行的居民带来不便。古海臣找史永森理论,俩人发生口角,引起纠纷。

社区工作人员和调解员了解情况后,对史永森进行了

耐心劝解,史永森意识到胡同属于居民公共的,卫生要靠大家保持和爱护。经过认真思考,史永森表示会买几个水桶,用桶把水运出去,不会再让水流到胡同过道,从而给居民造成不便。

社区工作人员用自己的真心、热心、爱心圆满化解了这场邻里纠纷,使邻里矛盾大事化小、小事化了,避免了居民邻里矛盾的升级,为构建和谐社区、维护社区一方稳定起到了积极的作用。

电话轰炸机等30个锁屏勒索类恶意程序变种被曝光

记者1月18日从国家互联网应急中心天津分中心获悉,通过自主监测和样本交换形式,国家互联网应急中心近日发现30个锁屏勒索类的恶意程序变种,该类病毒通过用户手机锁屏,勒索用户付费解锁,对用户财产安全造成了严重的威胁。

这30个被曝光的锁屏勒索类的恶意程序变种包括盗号器、QQ无限刷赞、电话轰炸机、青春相册、免费刷Q币、红包快抢、秒抢红包等。为了索取赎金,病毒制造者还预留了联系方式、昵称和头像。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家介绍,锁屏勒索类病毒常见恶意行为包括恶意程序强制将自身界面置顶,致使用户手机处于锁屏状态,无法正常使用;恶意程序私自重置用户手机锁屏PIN密码;恶意程序监测开机后启动广播,触发开机后启动广播后,便会启动锁屏代码;恶意程序预留联系方式,提示用户付费解锁。

为远离恶意程序骚扰,安全专家提醒说,广大手机用户

不要下载这些恶意程序,避免手机操作系统受到不必要的安全威胁;在下载软件时需避开手机资源下载网站或小型电子市场这些潜藏恶意软件的渠道,最好通过官网渠道下载,以免手机“中招”;要利用各类安全软件进行防护,对下载软件进行安全扫描,及时识别风险并进行安全处理。

如今,玩手机游戏成了大家日常生活中最常见的休闲娱乐方式之一。安全专家特别提醒说,玩手机游戏时,除了需警惕虚假外挂软件,大家在购买游戏装备、进行游戏账号交易等时,同样需要提高安全防范意识。譬如购买游戏装备时,务必通过官网进行操作,不要随意点击陌生支付链接,以免上当受骗。(据新华社)

预防电信诈骗 构建和谐网络

第四次全国经济普查 THE FOURTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

贯彻《全国经济普查条例》 依法开展经济普查

CHINA ECONOMIC CENSUS

国务院第四次全国经济普查领导小组办公室 OFFICE OF THE LEADING GROUP OF THE STATE COUNCIL FOR THE FOURTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS